

# 携号转网服务在全国正式运行

工信部27日举办全国携号转网服务启动仪式,宣布携号转网技术、系统、服务规则等都已完备,携号转网正式推开。

此前,携号转网已在全国范围内开展试运行。试运行期间,除了检验系统性能、验证业务流程之外,一些实际操作中的问题也暴露出来。

"部分电信企业人为设置系统障碍、违规增设携入携出条件,影响用户体验和感知。"工信部信息通信管理局副局长鲁春丛在启动仪式上说,部分用户反映协议期过长、提前解约赔付标准过高,一些用户反映携转后无法正常上网、充值等问题。

针对这些问题,工信部已督促企业整改解决。三家基础电信运营商在会上表示,协议期限等问题已经进行调整,"在网协议"的内容和服务流程将进一步公开透明,并且通过开通手机营业厅、网上营业厅和一些大型的社会合作营业厅等方式拓宽携号转网的服务渠道,提升服务水平。

"目前已采取'兜底转发'的方式,对转网后送错电信企业的短信采用网间转发功能解决,总体能满足需求。"中国信通院党委书记李勇说,中国信通院也在推动更多第三方应用服务企业通过直联携号转网数据库的方式,进一步保证短信接收。

"携号转网能使用户享受不同运营商的服务,也能促进企业之间的良性竞争,更好服务消费者。"鲁春丛说,正式提供服务后,工信部将开展专项监督检查,提升网络和服务质量。

携号转网是一项庞杂工作,虽在很多国家已实施,技术上总体成熟,但像我国这样拥有如此大规模的网络和用户的国家实行携号转网尚属首次。工信部数据显示,今年启动携号转网工作以来,全行业完成了1800余项系统建设改造,开展网内网间联调联测项目超过103万个,三家企业累计投资超过30亿元,建成了全国携号转网实时交互联动系统。

截至11月26日,天津、海南、江西、湖北、云南5个前期试验省(市)完成携号转网用户316万,占五省(市)用户总量的1.8%。其余地区截至11月26日,共发放携出授权码11.2万人次,协助7.2万个用户完成携转。 据新华社

#### 我国自主研发的 高性能新舟60遥感飞机交付验收



11月27日,中国科学院新舟60遥感飞机在西安交付验收。

当日,第二架国产新舟60遥感机交付验收仪式在西安市阎良区举行,至此,我国自主研发的两架高性能新舟60遥感飞机全部交付中国科学院。

新舟60 遙感机总设计师丁亚修说,新舟60 遙感机是以国产新舟60 飞机为基础改装设计的航空遥感对地观测特种飞机。为满足遥感机搭载不同功能设备及观测目的多样化需求,设计人员对原机体结构进行了较大的改动。从技术指标看,新舟60 遙感机的性能已达到世界先进水平。

## 中国7所高校 进入QS亚洲大学排名前十

英国 OS 全球教育集团 27 日发布 2020 年亚洲 500 强大学排名,中国高校首次占据亚洲前十名中的7席。

在这次排名榜上,新加坡国立大学、新加坡的南洋理工大学分列第一、第二。排名第三名至第八名的分别为香港大学、清华大学、北京大学、浙江大学、复旦大学、香港科技大学,韩国科学技术院排名第九,香港中文大学排名第十。

中国有165所大学进入今年的亚洲500强,数量居亚洲第一,其次是印度(101所)、日本(87所)和韩国(71所)。

OS全球教育集团中国总监张巘说,新中国成立70年来,高等教育迅猛发展,双一流建设效果显著。中国最顶尖大学的学术成果已得到国际社会广泛认可。

OS全球教育集团每年都发布多项与高等教育相关的排名,其中OS 世界大学排名在全球教育界具有一定影响力。 据新华社



#### 百万大裁军

1985年,中央军委作出的百万 大裁军决策,是中国人民解放军为贯 彻落实把党和国家工作重点转移到 社会主义现代化建设上来的战略决 策而采取的一项重大行动,也是中国 政府为维护世界和平作出的重要贡 献

十一届三中全会以后,根据邓小平同志提出的国防和军队建设要腾出力量支援国民经济发展的要求,以及建设一支强大的现代化、正规化革命军队的指导方针,军队建设进行了一系列重大改革。1982年,军委各技术兵种裁减合并为总参谋部的兵种部,铁道兵部队集体转业到铁道部。在大量裁撤指挥机关的同时,增设了电子对抗部队,成立了国防科工委,以适应国防现代化的需要。1983年4月,中国人民武装警察部队组建成立,这是中国武装力量体制

的一个重大变化。

1985年5月23日至6月6日,中央军委在北京召开军委扩大会议。军委主席邓小平在会上郑重宣布,中国人民解放军将减少员额100万。这是中国共产党、中国政府和中国人民有力量、有信心的表现。它表明,拥有十亿人口的中华人民共和国,愿意并且用自己的实际行动对维护世界和平作出贡献。

按照中央军委的决策部署,从1985年下半年开始,按照先机关,后部队、院校和保障单位的顺序,人民解放军自上而下地组织实施了百万大裁军。到1987年,中国人民解放军顺利完成了百万大裁军的任务。经过此次体制改革、精简整编,人民解放军朝着机构精干、指挥灵便、反应快速、提高效率、增强战斗力的目标迈出了坚实的一步。 据新华社

### "八六三计划"

1986年3月3日,一份题为关于 跟踪研究外国高技术发展的建议的 报告上报到中共中央,后来根据这个 报告而形成的高技术研究发展计划 被称为"八六三计划"。

这份报告,是由著名科学家王大 珩、王淦昌、杨嘉墀、陈芳允四人联合 提出的。报告针对世界高科技迅速 发展的紧迫现实,向中共中央建议, 面对世界新技术革命的挑战,中国应 该不甘落后,要从现在抓起,用力所 能及的资金和人力跟踪新技术的发 展进程,而不能等到十年、十五年经 济实力相当好时再说,否则就会贻误 时机,以后永远翻不了身。

这份报告得到了邓小平同志的 高度重视,他亲自批示:"这个建议十 分重要",并指示"找些专家和有关负 责同志讨论,提出意见,以凭决策。 此事宜速作决断,不可拖延"。

经过广泛、全面和极为严格的科学论证,这年的11月18日,中共中央、国务院正式批转了《高技术研究发展计划纲要》。这个计划纲要选择了对中国未来经济和社会发展有重大影响的生物技术、航天技术、信息技术、先进防御技术、自动化技术、能源技术和新材料7个高技术领域(1996年增加了海洋技术领域)作为我国高技术研究发展的重点。

由于促成这个计划建议的提出 和邓小平同志的批示都发生在1986 年3月,因而这个计划被命名为"八 六三计划"。"八六三计划"的实施,为 中国在世界高科技领域占有一席之 地奠定了坚实的基础。 据新华社

## 准确的历史定位

1987年召开的中共十三大,准确定位了我国所处的社会发展阶段,系统阐述了社会主义初级阶段理论,明确提出了党在社会主义初级阶段的基本路线,有力地推动了党的理论创新和实践发展。

1987年,在准备十三大报告过程中,党中央认真总结改革开放以来的新经验,集中全党的智慧,提出了以社会主义初级阶段理论作为十三大报告立论依据的设想。这一设想得到邓小平同志的赞同。同年10月,中共十三大召开。这次大会最突出的贡献,就是系统地阐述了社会主义初级阶段理论,并明确概括了党在社会主义初级阶段地基本路线。

关于社会主义初级阶段的含义, 十三大报告指出:我国处在社会主义 初级阶段这个论断,包括两层含义: 第一,我国社会已经是社会主义社 会。我们必须坚持而不能离开社会 主义。第二,我国的社会主义社会还 处在初级阶段,我们必须从这个实际 出发,而不能超越这个阶段。

根据社会主义初级阶段理论,十三大报告对党在社会主义初级阶段的基本路线作了明确概括。这就是:领导和团结全国各族人民,以经济建设为中心,坚持四项基本原则,坚持改革开放,自力更生,艰苦创业,为把我国建设成为富强、民主、文明的社会主义现代化国家而奋斗。

社会主义初级阶段理论和党的 基本路线的提出,是对社会主义传 统观念的重要突破,是党对马克思 主义科学社会主义理论的重大贡献,同时也为改革开放提供了新的 理论指导,有力地推动了改革开放 的实践。

据新华社